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PROCÈS-VERBAL      

Réunion publique des commissaires  

26 février 2025 à 19h30 
CSFN, bureau et vidéoconférence 

1. Ouverture de la réunion à 19h30 et prise des présences 

PRÉSENCES  
CSFN 

• Margaret Freisen 
• Judy Sessua 
• Annie Larocque 
• Ginette Nyamsi Toussi Epse Waguem 
• Zoya Martin 
• Collins Tagnigou 

PARENTS 
• Vidéoconférence :  Marie-Hélène Racine, Omanola Djalogue, Elisabeth 

Tanga 
• Présent :  

 
2. Adoption de l’ordre du jour 

Proposition 858 
‘’Que l’ordre du jour du 26 février 2025 soit adopté avec l’ajout du point 10 qui 
sera l’adoption de la politique PEMA-201 et que les points suivants soient 
décalés. ’’ 

Proposée par Zoya Martin, appuyée par Collins Tagnigou, adoptée à l’unanimité. 

 
3. Adoption du procès-verbal du 29 janvier 2025 

Proposition 859 
‘’Que le procès-verbal du 29 janvier 2025 soit adopté tel que présenté. 
 

 
Proposée par Margaret Freisen, appuyée par Zoya Martin, adoptée à l’unanimité. 
 
 
 

4. Suivi au procès-verbal du 29 janvier 2025 
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Proposition 860 
‘’ Les états financiers présentés le 29 janvier ont été adoptés en réunion spéciales le 
18 février dernier. ’’  Ils devaient être adoptés, car il s’agissait de la fin d’un trimestre. 

 
Proposée par Zoya Martin, appuyée par Collins Tagnigou, adoptée à l’unanimité 
 

5. Délégations 
 

A1 : Serait-il possible de donner une mise à jour sur l'enseignement de 
langue Inuktitut à l'école?  
A2 : Dans les dernières années vous aviez un poste pour cette tâche? 
A3 : Plusieurs parents voudraient savoir si la CSFN recrute pour ce poste (si 
vous l'avez toujours)? 
A4 : Si non, pourriez-vous nous dire pourquoi? 

Marie-Hélène Racine 
 

Réponse : La direction générale brosse un portrait des campagnes de recrutement 
des 3 dernières années qui n’ont pas porté fruit. Il s’agit d’un poste temps partiel 
affiché en permanence depuis plusieurs années et qui ne parvient pas à être comblé 
car les candidats reçus ne sont soit pas qualifié pour enseigner cette langue ou ne 
répondent pas à la clause de bilinguisme Français-Inuktitut. Néanmoins, l’offre a été 
distribué vers le Nunavik pour savoir si l’on peut trouver les candidats francophones 
qui puisse enseigner cette langue. M. Collins suggère de trouver une solution 
créative pour mettre ce poste à terme de 2-3 ans pour trouver un candidat qui parle 
anglais-inuktitut pour pouvoir combler ce poste même si ce poste est premièrement 
Français-Inuktitut. Cette proposition, selon M . Judy, ne reflète pas la mission du 
CSFN, qui est de promouvoir la langue française dans notre environnement 
minoritaire. Si l’on mettait cette mesure en place on s’éloignerait de notre mission. Il 
a été suggérer également de voir s’il y aurait une possibilité de collaborer avec la 
garderie les petits Nanooks pour le fonds lié à ce poste. Mme Zoya propose 
également d’aller chercher à Paris des enseignants pour cette matière car il y a là 
des cours d’inuktitut.  Il a été suggéré d’approcher l’un des anciens élèves qui parlerai 
Inuktitut pour savoir s’il serait intéressé à combler ce poste. 

 

 
 
 

6. Rapport de la direction générale 
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Rouge : ça ne marche pas 
Jaune : c’est en travail 
Blanc : nous n’avons pas de réponses 
 
Mme Annie annonce qu’il y a plusieurs projets de collaboration qui se concrétiseront 
d’ici juin. Suite à une rencontre avec l’AFN, elle suggère de mettre sur pied un 
calendrier commun des activités de toutes les associations francophones du 
Nunavut afin de travailler ensemble et planifier nos rencontres et éviter de 
programmer nos activités en même temps. Elle suggère de demander aux parents 
leur accord afin de partager leur informations (contacts) entre les diverses 
organisations.  
 
M. Judy nous annonce qu’il était à Ottawa au début du mois pour une rencontre de 
l’AFNCSF. En ce qui concerne le financement de patrimoine Canada nous devons 
travailler à savoir le financement total que le GN reçois de Patrimoine.  
Nous devons aussi demander comment est calculer notre part de financement? 
Les problèmes des écoles francophone : 
Les écoles francophones ne sont pas à proximité, le financement n’est pas adéquat, 
et le processus pour l’obtention de nouvelles écoles prennent généralement 10 ans 
de la subvention à la construction des écoles. 
 
Le processus d’immigration francophone en milieu minoritaire a de nouvelle 
avancée. 
 
 

7. Adoption du calendrier 2025-2026 
Proposition 861 
"Que le calendrier scolaire 2025-2026 soit adopté. Le calendrier a été soumis à la consultation 
des parents tel que demandé par la loi de l’éducation du Nunavut. ’’ 
 

Proposée par Margaret Freisen, appuyée par Collins Tagnigou, adoptée à l’unanimité. 

Annie devra transférer le calendrier en français a tous les membres du conseil. 
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8. Ajustement des tarifs du SDG 2025-2026 
Proposition 862 
" Que la hausse des tarifs du service de garde au pourcentage de 2,4% soit approuvé. Ce tarif 
entrera en vigueur le 1er Avril 2025. ’’ 

Proposée par Collins Tagnigou, appuyée par Zoya Martin, adoptée à l’unanimité. 

Voir si l’on veut faire des pressions auprès du ministère pour obtenir aussi les   
subventions à 10$ pour les enfants qui fréquent le SDG. Judy demande d’attendre. 
 

9.  Finances et budgets 
 

a. Présentation des états financier au 31 janvier 2025 (entente GN-CSFN 

2024-2025); 

b. Présentation des états financier au 31 janvier 2025 (entente PC-CSFN 

2024-2025) 

c. Présentation des états financier au 31 janvier 2025 (Entente autres 

CSFN 2024-2025)  

 

10. Politique PEMA-201 

Proposition 863 
‘’Que la présente politique soit adoptée pour une mise en consultation au public. ’’ 
  

Proposée par Zoya Martin, appuyée par Collins Tagnigou, adoptée à l’unanimité. 

11. Varia 

Présentation de Ginette Nyamsi qui est nouvellement recruté dans l’effectif. 

12. Levée de la réunion à 21h02 
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Proposition 864 
‘’Que l’assemblée soit levée.’’ 

Proposée par Collins Tagnigou, appuyée par Margaret Freisen, adoptée à l’unanimité. 

 

 

____________________________                 _________________________________ 
Judy Sessua, Président                                   Annie Larocque, Directrice générale  

       26 mars 2025 26 mars  2025                  
Date                    Date 
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